Jegyzőkönyv
Készült: Kurityán Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2011. február 15. napján 15 órai kezdettel tartott üléséről. 

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal Kurityán

Jelen vannak: Sziráczki Sándor polgármester, Almási József, Ferkel Sándor, Hanász Ferenc, Icsó Miklósné, Kofler Károly Jánosné, Reményi Gábor képviselők.

Tanácskozási joggal jelen volt meghívottak: 

a./ az ülés egész tartamára:

Veres Sándor jegyző

Sziráczki Sándor polgármester üdvözli az ülésen megjelenteket. A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a képviselő-testület 7 tagja közül 6 jelen van, ezért a Képviselő-testület határozatképes. Megjegyzi, hogy Icsó Miklósné képviselő asszony jelezte késését. 
Ezután az ülést megnyitja. Előterjeszti az ülés napirendi javaslatát, mely javaslat alapján a Képviselő-testület az alábbi napirendet fogadta el. 
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A napirend első pontja: A 2011. évi munkaterv megtárgyalása
A napirendi pont előadója: Sziráczki Sándor polgármester
Sziráczki Sándor polgármester előterjeszti a Képviselő-testület 2011. évi munkatervét. Kéri az előterjesztéssel kapcsolatban a Képviselő-testület tagjainak véleményét, javaslatait. Megjegyzi, hogy a költségvetést érintő üléseket meg kell tartani, ezen kívül azonban, ha szükséges, rendkívüli ülést lehet tartani. 

Reményi Gábor képviselő kérni szeretné, hogy a májusra tervezett művelődési ház tájékoztatót az áprilisi ülésre módosítsák.
Veres Sándor jegyző véleménye szerint a 2010. június 23-ra tervezett iskolai és óvodai beszámoló, valamint a tanévkezdésről szóló beszámolók közül az egyiket elég lenne megtartani. Úgy gondolja, hogy a tanévkezdéskor lehet tájékoztatást adni az előző tanév eseményeiről, eredményeiről. 

Sziráczki Sándor polgármester az elhangzott módosításokkal javasolja a 2011. évi munkaterv jóváhagyását. 
A Képviselő-testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül az alábbi határozatot hozta:

3/2011.(II. 15.) számú Képviselő-testületi 

h a t á r o z a t

Tárgy: Kurityán Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2011. évi munkaterve

Kurityán Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta és jóváhagyja a 2011. évi munkatervet.

Felelős: polgármester

Határidő: folyamatos
A napirend második pontja: A 2011. évi költségvetés megtárgyalása, jóváhagyása

A napirendi pont előadója: Sziráczki Sándor polgármester

Sziráczki Sándor polgármester a napirendi pontokkal kapcsolatban az alábbiakat adja elő.
A Pénzügyi Bizottság 2010. február 10. napján tartott ülésén megtárgyalták a beterjesztett költségvetést. Tekintettel arra, hogy a bizottság elnöke még nem érkezett meg, megkéri Reményi urat, a bizottság tagját, hogy ismertesse az ülésen elhangzottakat, a bizottság véleményét. 
Reményi Gábor képviselő elmondja, hogy a Pénzügyi Bizottság a beterjesztett költségvetést áttanulmányozta, és intézményenként megvizsgálta a lehetőségeket. 

A számítások alapján megállapítható, hogy nincsenek jó helyzetben, ám sok tétel az előző évek hozománya. Rengeteg olyan kiadás volt az elmúlt évben, melyek még idén is nagy terhet rónak a Képviselő-testületre, a költségvetésre. 

Elmondható, hogy 2011-ben nem tudják megváltani a világot, ezt az évet minimális kiadásokkal kell végigvinniük. Cél az alapfeladatok ellátása, az intézmények fenntartása.

Ferkel Sándor képviselő szeretné tudni, hogy a Pénzügyi Bizottság ülésén az átadott pénzeszközökről milyen javaslat született, hogyan lettek megszavazva. Nem akar személyeskedni, de nem tartja jó döntésnek, hogy míg a könyvtár részére 700.000,- Ft-ot szavaztak meg, a sport csak 300.000,- Ft-ot kap 2011. évben. 
Sziráczki Sándor polgármester elmondja, hogy ez nem döntés, csak a bizottsági javaslata, melyet a Képviselő-testület véglegesít. Javasolja, hogy elsőként az intézmények költségvetését nézzék át, és ezekről a legvégén döntsenek.

Véleménye szerint férfi és női focinak működnie kell, és ehhez megadják a szükséges pénzeket. Megjegyzi, hogy a könyvtár a rezsi költséget saját maga fizeti, míg a sportépületnél az önkormányzat fizeti ezeket a kiadásokat is.
Reményi Gábor képviselő elmondja, hogy a bizottság ülésén mindenki elmondta a véleményét, és így alakultak ki a sarokszámok.

A beterjesztett javaslatot a Képviselő-testület most fogja elfogadni, most lehet a véleményeket elmondani. 

Megjegyzi, hogy a könyvtárnak az életben maradáshoz szükséges a megszavazott összeg. Emellett mindenki tudja, hogy a sportot az önkormányzat a rezsiköltségek kifizetése mellett azzal is támogatja, hogy kéthetente a saját mikrobuszán és költségén szállítja a játékosokat a különböző településekre.
Elmondja azt is, hogy az elmúlt évben megszavazott 700.000,- Ft-ból a könyvtár 500.000,- Ft-ot kapott meg, és lehet, hogy ez idén sem lenne másként. 

Úgy gondolja, hogy a felvetésekről beszélni kell, és mindenkit végig kell hallgatni. Személy szerint sokra tartja a sportot, és támogatja őket. Abban az esetben azonban, ha támadják az intézményeket kénytelen másképpen viselkedni.

Kofler Károly Jánosné képviselő elmondja, hogy mindkét intézmény vezetőjét végig hallgatta. Megjegyzi, hogy a többszázezer forintos támogatások mellett átmeneti segélyre 2011. évben 150.000,- Ft-ot kapott a Szociális és Egészségügyi Bizottság. Ezt tudomásul vették annak ellenére, hogy minden évben nagyon sok igénylő van, és személyenként 2.000,- - 3.000,- Ft támogatást tudnak megítélni, ami egy olyan személyen nem sokat segít, aki rá van szorulva. Véleménye szerint, ha valaki nem kap annyi támogatást, illetve nincs bevétele, akkor gondolkozzon el azon, hogy hogyan csökkentse a kiadásokat. 

Hanász Ferenc alpolgármester a rendelet-tervezetet megvizsgálva elmondja, hogy néhány rendelkezést pontosítani kellene, melyeket részletesen ismertet.

Tudomása szerint a kisebbségi önkormányzat 2011. évben 209.000,- Ft-ot kapott, nem pedig az anyagban kiküldött 700.000,- Ft-ot. 

A tisztán látás miatt jobban szeretné, ha az önkormányzat az összes kintlévőségét tartalmazná a költségvetés. 
Nem látta a sport elszámolását, a pálos kolostor felújítására nyert pályázat önrészét, és a közoktatási társulásból származó kötelezettségeket.
Elmondja, hogy a testület legutóbbi ülésén megemelték a likvid hitelkeretet. Nem tudta, hogy ehhez a hitelkeret megemeléséhez jelzálogjogot fognak bejegyezni az önkormányzat egyik ingatlanára.  

Egyetért azzal, hogy nehéz időszak következik. Megpróbálják szűkíteni a kiadásokat. Szeretett volna látni egy olyan pénzügyi tervet, írásbeli tájékoztatót a polgármester úr részéről, amely a jelenlegi helyzet megoldását tartalmazzák, és a bevétel növelésére ad ötleteket. 

Kíváncsian várja mi lesz a vége ennek a dolognak.

Sziráczki Sándor polgármester javasolja, hogy elsőként az intézmények költségvetését nézzék át, és az egyéb dolgokról a végén döntsenek.

Köszönti Tiszlavicz Gáborné óvodavezetőt. Bejelenti, hogy időközben megérkezett Icsó Miklósné a Pénzügyi Bizottság elnök, kéri, adjon tájékoztatást a Bizottsági ülésen elhangzott javaslatokról, illetve a jegyzőkönyv hitelessége miatt megállapítja, hogy a Képviselő-testület létszáma 7 főre emelkedett. 
Icsó Miklósné PB elnök elmondja, hogy a Pénzügyi Bizottság ülésén több javaslat elhangzott, de végül úgy döntöttek, hogy a költségvetést a beterjesztett formában fogadják el. 

Ferkel Sándor képviselő véleménye szerint is el kell így fogadni a költségvetést. Javasolja azonban, hogy az intézményektől vonják vissza azokat az embereket, akik kisegítőként közhasznú foglalkoztatottként dolgoznak. 
Sziráczki Sándor polgármester kéri az óvodavezető asszonyt, adjon tájékoztatást a közmunkások foglalkoztatásáról. 
Tiszlavicz Gáborné óvodavezető az elhangzottakkal az alábbiakat adja elő.

Jelenleg 2 fő közhasznú foglalkoztatott dolgozik az intézményben. 1 fő 6 órában, és1 fő 4 órában. Ez az intézményben nagy segítség. Az állományban dolgozók segítség nélkül is elvégzik a munkát, de úgy sokkal nagyobb teher van a dolgozókon. Meglátása, hogy a közmunkások közül azok végeznek nagy munkát, akik az intézményekben dolgoznak. 

Megjegyzi, hogy a polgármester úrral mindig egyeztet a létszámra vonatkozóan, és a kevesebb létszámot tudomásul veszi. Addig azonban, amíg lehetőségük van rá, a munka jobb elvégzése érdekében kihasználja ezt a lehetőséget. 
Létszámot csökkenteni véleménye szerint az intézményeknél nem lehet. Ha egy ember kiesik, akkor a többiek erőn felül dolgoznak. Megpróbálnak a mindenből a lehető legkevesebbet kell használni, hogy minél kevesebb pénzt költsenek el.
Sziráczki Sándor polgármester elmondja, hogy a segélyen lévő embereket foglalkoztatni kell. Az óvodánál március 1. napjától egy hat órás, illetve négy órás személy fog dolgozni.

Javasolja, hogy az óvoda költségvetését fogadják el, az étkezési hozzájárulásról pedig az intézmények költségvetésének tárgyalása után beszéljenek. 
A Képviselő-testület a javaslatot egyhangúlag elfogadta. 
Sziráczki Sándor polgármester köszönti Rizner József iskolaigazgatót. Kéri Icsó Miklósnét a Pénzügyi Bizottság elnökét, adjon tájékoztatást a Bizottsági ülésen elhangzott javaslatokról.  

Icsó Miklósné képviselő elmondja, hogy a Pénzügyi Bizottság ülésén az iskolai költségvetés tekintetében ugyancsak több javaslat elhangzott, de végül úgy döntöttek, hogy a költségvetést a beterjesztett formában fogadják el.
Sziráczki Sándor polgármester kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy a beterjesztett költségvetéssel kapcsolatban tegyék fel kérdéseiket. 
Elmondja, hogy az óvoda vonatkozásában felmerült a közmunkások kérdése. Megkéri igazgató urat, adjon tájékoztatást intézményében a közmunkások létszámáról és feladatukról.  
Rizner József iskolaigazgató válaszában elmondja, hogy jelenleg 3 fő közmunkás 6 órában dolgozik az iskolában. Az egyik az 1. osztályban van jelen minden órában pedagógiai asszisztensként. Erre azért van szükség, mert az osztályból sajnos 5 fővel külön kell foglalkozni, 
A másik dolgozó foglalkozik azokkal a gyerekekkel, akik valamilyen tantárgyból le vannak maradva, illetve a zádorfalvai gyerekeket is ő a felügyeleti.

A harmadik dolgozó mindenféle adminisztratív jellegű feladatokban segít az iskolatitkárnak, valamint szünetben, felügyeletben vesz részt, a nap végén pedig az első csoportot viszi Zádorfalvára. 

Icsó Miklósné képviselő szeretné tudni, hogy lehet-e cserélni ezeket a személyeket?
Rizner József iskolaigazgató elmondja, hogy nem célszerű cserélni ezeket a foglalkoztatottakat. Itt pontos és felelősségteljes munkát kell végezni, és sok időbe telik, amíg valaki beletanul és belelát bizonyos dolgokba. Új ember betanítása pedig sok időt vesz igénybe. Megjegyzi, hogy 1 fő foglalkoztatása teljes munkaidőben történik.
Sziráczki Sándor polgármester a költségvetéssel kapcsolatban megjegyzi, hogy Zádorfalva tartozik az önkormányzatnak közel 10 millió Ft-tal. Kéri igazgató urat mondja el véleményét, ötletét a tartozás behajtására vonatkozóan. 
Rizner József iskolaigazgató elmondja, hogy tudomása szerint Zádorfalva csődöt akar jelenteni,  nehéz lesz a tartozást behajtani, és sok fog múlni a csődbiztoson is. 
Hanász Ferenc alpolgármester elmondja, hogy ez a bizottság ülésén is többször felvetődött. Kéri igazgató urat, mondja el, megéri-e az önkormányzatnak és az iskolának az, hogy létrejött a társulás. Jelenleg hallják, hogy a benzin ára folyamatosan emelkedik, így a gyerekek szállítása is többe fog kerülni.  
Elkeserítette az is, hogy 12 szülőből 5 elviszi a gyermekét másik iskolában a leendő elsősök közül. Így nem tudja, hogy mi lesz az iskolával, a jövő tanévi első osztállyal. 

Rizner József iskolaigazgató elmondja, hogy meglepte az, hogy ennyi gyereket el akarnak vinni Kurityánból. Az ok egyébként az angol és a művészeti oktatás volt. Megjegyzi, hogy az elmúlt időszakban több olyan fiatal került ki az iskolából, akik kitűnően zongoráztak. 
A zádorfalvai gyerekekkel kapcsolatban biztos abban, hogy van egyfajta gerjesztés ellenük. A gyerekekkel és szülőkkel egyaránt kevesebb gond van, mint a kurityáni gyerekekkel. 

Elmondja, hogy a közoktatási törvény módosítása a közoktatás szempontjából jó lenne. Ha a pedagógusbért megfinanszíroznák, akkor nem lenne probléma.
A rudabányai kistérség gondolkodik azon, hogy kistérségi szinten felvállalnák az iskola működtetését, ami szintén jó lenne, és megtakarítást jelenthetne. 

Hanász Ferenc alpolgármester szeretné tudni, hogy miből tevődik össze a 10 millió Ft-os tartozása Zádorfalvának?

Rizner József iskolaigazgató válaszában elmondja, hogy a szerződésben van néhány pontok, melyeket finanszírozni kell. Ilyenek például a működési költségek, illetve annak finanszírozása. Ez egy úgynevezett virtuális tartozás, melyet nem szabad elengedni.

Úgy gondolja, hogy gond a csődeljárással kapcsolatban nem lehet, ezután a pénzt majd meg fogja kapni az önkormányzat. 
Veres Sándor jegyző elmondja, hogy valójában az iskolabusz költsége áll fenn tartozásként, amely havonta 660.000,-Ft, melyből Zádorfalva-Szuhafőnek 450.000,- Ft-ot kellene fizetnie. A településeket terhelő működési költségen felül a szeptembertől-decemberig tartó rész lesz a zárszámadásban benne, akkor lesz majd pontos számítás a tartozásra vonatkozóan.
Ha valóban csődöt jelent Zádorfalva, talán jobban jár az önkormányzat, hiszen az alapfeladatok ellátását is elsőként térítik meg. 
A társulás nagyon nehezen jött létre, de akkor is tudták, hogy nehéz helyzetben vannak. A társulás mellet az iskola és óvoda fenntartása kevesebbe kerül, mint egyébként. 
Akkor is jól járnak, ha az adósság fejében olyan eszközöket kapnak, melyet egyébként nem tudnának megvásárolni. 

Rizner József iskolaigazgató megjegyzi, hogy a jelenlegi kurityáni gyereklétszám mellett nem lehet fenntartani az intézményt. Kurityán akkor járt volna jól, ha egy évvel korábban alakult volna meg az intézményfenntartói társulás. 

Sziráczki Sándor polgármester javasolja, hogy az iskola költségvetését fogadják el, az étkezési hozzájárulásról pedig az intézmények költségvetésének tárgyalása után beszéljenek. 

A Képviselő-testület a javaslatot egyhangúlag elfogadta. 

Icsó Miklósné képviselő szeretné tudni, hogyan áll a polgármesteri hivatal költségvetése, mennyi volt az elmúlt évben és a 2011. évre tervezett költség?
Veres Sándor jegyző a felvetéssel kapcsolatban az alábbiakat adja elő.
Bérmegtakarításként jelentkezik az, hogy az elmúlt év végén megszűnt egy köztisztviselő jogviszonya, akinek helyén még nincs senki. A kinevezést sem tudja a végletekig halogatni, de amíg lehetőség van rá, megoldja.  Egyéb megtakarításra nincs lehetőség. Karbantartásra, felújításra, eszközbeszerzésre nincs lehetőség.
Egy fénymásolót jövőre be kell tervezni, mert a jelenlegi már nagyon rossz állapotban van. 
Icsó Miklósné képviselő kérdésként veti fel, hogy a minőségi munkát befolyásolja-e az egy fő köztisztviselő munkaviszonyának megszűnése. 
Veres Sándor jegyző elmondja, hogy jelenleg próbálják megoldani úgy a kialakult helyzetet, hogy az ne menjen a minőségi munka rovására.
Megjegyzi, hogy nagyon kevesen dolgoznak már a hivatalban. Egy régebbi belügyminisztériumi állásfoglalás szerint 200 főre szükséges egy fő ügyintéző. A feladatok nőttek, a határidők csökkentek. Jelenleg mélyen az állásfoglalás alatt van a hivatali dolgozók létszáma. 

Folyamatosan át kell dolgoznia a munkaköröket, hiszen szinte minden évben történik változás. Komoly problémát jelente az is, ha valaki hosszabb időre menne el betegállományba. 

Bálint Árpádné gazd. főmunkatárs a költségvetés egészével kapcsolatban megjegyzi, hogy az önkormányzat a hitelkeretét maximálisan kimerítette. Itt majd akkor kell elgondolkodni, ha az intézményekben nem lesz fűtés, áram és a szemetet nem fogják elszállítani. 

Veres Sándor jegyző ezzel kapcsolatban elmondja, hogy az elmúlt években létszámleépítés történt minden intézményben, a helyi vállalkozásokat, civil szervezeteket viszont továbbra is nagymértékben támogatják. Véleménye szerint kész tények elé kell állítani mindenkit, és ezekből az adható kiadásokból lejjebb kell faragni. 
Sziráczki Sándor polgármester javasolja, hogy 2011. évben falunapot és Borsodi Művészeti Fesztivált ne tartsanak, erre a kiadásnemre ne tervezzenek semmilyen összeget.
A Képviselő-testület a javaslatot egyhangúlag elfogadta. 
Sziráczki Sándor polgármester az elhangzottak figyelembe vételével javasolja, hogy az önkormányzati képviselők tiszteletdíja 2011. február 1. napjától havonta bruttó 20.000,- Ft legyen. 
A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, 2 nem szavazat mellett az alábbi rendeletet alkotta:
Kurityán község Önkormányzatának

1/2011.(II.15.) számú rendelete

az önkormányzati képviselők tiszteletdíjáról szóló

1/1995./I.25./ számú rendelet módosításáról

Kurityán Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az Önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV törvény 16. § (1) bekezdése és a Polgármesteri tisztség ellátásának egyes kérdéseiről és az önkormányzati képviselők tiszteletdíjáról szóló módosított 1994. évi LXIV. törvény 3. § (2) bekezdés figyelembevételével az alábbi rendeletet alkotja. 

1. §
Az 1 §. (1) bekezdés helyébe az alábbi rendelkezés lép. 

/1/ A települési képviselő tiszteltdíjának mértéke havi 20.000,- Ft. 

2. §

E rendelet kihirdetésével lép hatályba, de rendelkezéseit 2011. február 1. napjától kell alkalmazni. 
Hanász Ferenc alpolgármester az eddig elhangzottak figyelembe vételével kéri, hogy tiszteletdíját 2011. február 1. napjától havonta 20.000,- Ft-ban állapítsa meg a Képviselő-testület.
A Képviselő-testület 7 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül az alábbi határozatot hozta:
4/2011.(II.15.) számú Képviselő-testületi

h a t á r o z a t

Tárgy: Hanász Ferenc alpolgármester tisztelet-díjának megállapítása

A Képviselő-testület Hanász Ferenc /Kurityán, 1958. 04. 11., an.: Dobzó Erzsébet/ alpolgármester tiszteletdíját 2011. február 1. napjától 20.000,- Ft, azaz húszezer forintban állapítja meg. 
Felelős: Veres Sándor jegyző

Határidő: azonnal
Sziráczki Sándor polgármester tekintettel az önkormányzat anyagi helyzetére és az elhangzott véleményekre kéri, hogy a Képviselő-testület foglaljon állást a közalkalmazottak étkezési hozzájárulásának témájában.

Ez az adható kategóriába tartozó béren kívüli 10.000.-Ft/hó/fő, - és annak járulékai- juttatás éves szinten jelentős mértékű kiadást jelent az önkormányzatnak

Mindezt csak erre az évre kell leszabályozni, jövőre vissza lehet állítani, vagy magasabb összeget lehet megállapítani. Egy magasabb összegű ÖNHIKI támogatás esetében év közben is lehet változtatni rajta. 

Bálint Árpádné gazd. főmunkatárs elmondja, hogy a költségvetésben a költségvetési évre kell az adott összeget betervezni. Ezt félévkor lehet módosítani.  

Almási József képviselő véleménye szerint mindent figyelembe véve az elmúlt évben kapott juttatását 50 %-át, azaz  5.000,- Ft-ot biztosítsanak a közalkalmazottak részére 2011. évben. 

Sziráczki Sándor polgármester támogatja a javaslatot. Kéri a Képviselő-testület tagjait, járuljanak hozzá ahhoz, hogy 2011. éven a közalkalmazottak étkezési hozzájárulása bruttó 5.000,- Ft legyen. 

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, 2 ellenszavazattal az alábbi határozatot hozta:

5/2011.(II.15.) számú Képviselő-testületi

h a t á r o z a t

Tárgy: Közalkalmazottak étkezési hozzájárulása
Kurityán Községi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a közalkalmazottak részére a 2011.-es költségvetési évben 5.000,-Ft+járulék/fő étkezési hozzájárulást állapít meg. 

A juttatás az intézményfenntartói társulás közalkalmazottainak esetében kizárólag a székhely intézmény dolgozóira terjed ki.

Felelős: Sziráczki Sándor polgármester

Határidő: azonnal
Sziráczki Sándor polgármester tekintettel az önkormányzat anyagi helyzetére, és az eddig elhangzottakra lemond költségtérítéséről. 

A Képviselő-testület 7 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül az alábbi határozatot hozta:
6/2011.(II.15.) számú Képviselő-testületi

h a t á r o z a t

Tárgy: Sziráczki Sándor polgármester költségtérítése
Kurityán Községi Önkormányzat Képviselő-testülete tudomásul veszi, hogy Sziráczki Sándor polgármester a részére az 1994. évi LXIV. tv. 18§ (2) bekezdése alapján megállapított 20%-os költségtérítéséről 2011. február 1. napjától lemond.
Ezzel egyidejűleg a Képviselő-testület hozzájárul ahhoz, hogy a polgármester feladatának ellátása során felmerülő költségei a 1994. évi LXIV. tv. 18§ (1) bekezdése alapján kerüljön megtérítésre.

Felelős: Veres Sándor jegyző
Határidő: azonnal
Sziráczki Sándor polgármester javasolja, hogy a beterjesztett rendeletet az elhangzott kiegészítésekkel, módosításokkal együtt fogadják el. 
A Képviselő-testület 7 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

Kurityán Községi Önkormányzat Képviselő testületének

2/2011. (II.15.) számú rendelete  

az Önkormányzat 2011. évi költségvetéséről

KURITYÁN Önkormányzat Képviselő-testülete az Államháztartásról szóló – többször módosított – 1992.évi XXXVIII. törvény 65.§ (1) bekezdés, valamint a 68. § (2) bekezdése alapján – figyelembe véve ezen jogszabály, valamint Az államháztartás működési rendjéről szóló  292/2009. (XII.19.) Kormányrendeletben meghatározottakat- figyelemmel a Magyar Köztársaság 2010. évi CLXIX. törvényben foglaltakra a 2011. évi költségvetésről az alábbi rendeletet alkotja.

A rendelet hatálya

1. §  A rendelet hatálya kiterjed az Önkormányzatra, valamint az Önkormányzat költségvetésében szereplő költségvetési szervre ( szervekre).

2. §  (1) Az Önkormányzat költségvetési szerve(i):

a. önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szervek: Polgármesteri Hivatal.

b. önállóan működő költségvetési szervek:


-Általános iskola

   -Napköziotthonos Óvoda

                    (2) Az (1) bekezdésben felsorolt önállóan működő és gazdálkodó valamint önállóan működő  intézmények külön-külön címet alkotnak.

                       Az Önkormányzat címrendjét teljes körűen az 1. számú melléklet tartalmazza.

Az önkormányzat és költségvetési szerve(i)nek

2011.évi költségvetése

       3.  §  A képviselő –testület az önkormányzat – beleértve a költségvetési szerveit 2011. évi

                 költségvetésének

a) kiadási főösszegét   299.544 ezer forintban,

b) bevételi főösszegét  267.372 ezer forintban állapítja meg.

-32.172 E Ft. működési hitelt tartalmaz

I. A költségvetési bevételek

4. § Az önkormányzat 2011. évi költségvetési bevételeinek forrásonkénti, illetve működési  felhalmozási cél szerinti részletezését a 2. számú melléklet tartalmazza

      5. § Az önkormányzat költségvetési szerve(i), illetve a 2. §-ban meghatározott címek 2011. évi működési és felhalmozási bevételeit forrásonként – külön-külön címenként a 3. számú melléklet tartalmazza.
   II. A költségvetési kiadások

  6. § (1) Az önkormányzat működési, fenntartási kiadásai előirányzatait a képviselőtestület a következők szerint határozza meg:

· Működési kiadások előirányzata összesen:         287.264
                Ebből:

                     - személyi jellegű kiadások:                                126.343
                     - munkaadókat terhelő járulékok:                          31.333
                     - dologi jellegű kiadások:                                      74.692 

                     - ellátottak pénzbeli juttatásai:                               50.888
                     - speciális célú támogatások:                                   4.008
                     - működési hitel visszafizetés:                                  -
   7. § (1) az önkormányzat felújítási és felhalmozási kiadásai összesen:  12.280 ezer forint

                  A felújítási és felhalmozási kiadásokból:

                     -a beruházások előirányzata:                                  1 707
                     -a felújítások előirányzata.                                     5.062

                     -az egyéb felhalmozási célú kiadások:

                      = felhalmozási hitel visszafizetés:                        5.511

           (2) Az önkormányzat költségvetési szerve(i), illetve a 2.§-ban meghatározott címek felújítási és felhalmozási kiadásait a 5. számú melléklet tartalmazza.

    8. § Az önkormányzat és költségvetési szervei felhalmozási kiadásait feladatonként a 6. számú melléklet tartalmazza.

III. A költségvetési kiadások és bevételek

9. § Az önkormányzat többéves kihatással járó feladatainak előirányzatait éves bontásban a 7. számú melléklet mutatja be.

10.§ (1) A címek költségvetését feladatonként a 8.számú melléklet tartalmazza.

        (2) Az általános és céltartalék előirányzatok:

              -az önkormányzat tartaléka: 0 ezer forint, melyből:

              = általános tartalék: 0 ezer forint,

              = céltartalék 0 ezer forint.

        (3) Az általános tartalék év közben a dologi kiadások fedezetére használható fel.

11.§ A működési és felhalmozási célú bevételi és kiadási előirányzatokat tájékoztató jelleggel, mérlegszerűen a 9.számú melléklet adja meg.

12.§ (1) A helyi kisebbségi önkormányzat (ok) költségvetését e rendeletnek megfelelő részletezettségben és mellékletekkel a 10. számú melléklet tartalmazza.

       (2) A Kurityán Községi Önkormányzat Polgármesteri Hivatal 2011.évi kiadásait a 11. számú melléklet tartalmazza.

        (3) Az Európai Uniós előcsatlakozási eszközök támogatásával megvalósuló projektek bevételeivel és kiadásaival, valamint az önkormányzaton kívüli ilyen projektekhez történő hozzájárulásokkal önkormányzatunk nem rendelkezik.

IV.  A költségvetési létszámkeret

13.§ (1) A képviselő-testület az önkormányzat létszám-előirányzatát:

              - 48 fő átlagos statisztikai állományi létszámban ( átlaglétszámban), és 

              - 48 fő az év utolsó napján foglalkoztatható záró –létszámban állapítja meg.

(2) Az önkormányzat költségvetési szerve(i)nek létszám-előirányzatát a képviselő-testület a 12. számú mellékletben feltüntetettek szerint állapítja meg.

(3) Kurityán Községi Önkormányzat szociális kiadásainak részletezését a 13. számú melléklet tartalmazza.

(4) Kurityán Községi Önkormányzat hitelállomány alakulása részletezve a 14. számú mellékleten.

A költségvetés végrehajtására vonatkozó szabályok

I. Általános szabályok

14. § Az önkormányzat és a költségvetési szervei bevételi és kiadási előirányzatai év közben megváltoztathatóak.

15. § (1) A képviselő-testület kizárólagos hatáskörébe tartozik a költségvetési rendelet módosítása.

(2) Ha évközben az Országgyűlés, a Kormány, illetve valamely költségvetési fejezet valamely költségvetési fejezet vagy elkülönített állami pénzalap az önkormányzat számára pótelőirányzatot biztosít, arról  a polgármester a képviselő-testületet tájékoztatni köteles.
Pótelőirányzatról a polgármester a képviselő-testületet negyedévenként köteles tájékoztatni. A képviselő-testület legalább félévenként – adott év június 30-ig, illetve december 31-i hatállyal ( a külön jogszabályban meghatározott határidőig) – dönt a költségvetési rendeletének pótelőirányzatok szerinti módosításáról.

  (3) Az önkormányzat képviselő-testülete a jóváhagyott kiemelt előirányzatokon belül a részelőirányzatoktól – Az államháztartás működési rendjéről szóló 292/2009. (XII.19.) Korm. rendeletben foglaltak figyelembevételével – előirányzat – módosítás nélkül is eltérhet.

(4) A meghatározott tartalékok előirányzatának módosításáról a polgármester 100 ezer forintig saját hatáskörben intézkedhet, ezt meghaladóan a tartalékok előirányzatának módosításáról csak a képviselő-testület dönthet a költségvetési rendeletmódosítás során.

16 .§ (1) Az önkormányzati gazdálkodás során az év közben létrejött hiány finanszírozási módja a hitelfelvétel a számlavezető pénzintézettől.

 (2) A hitelügyletekkel kapcsolatos hatáskörök kizárólagosan a képviselő-testületet illetik meg.

17. § (1) Az önkormányzati gazdálkodás során az év közben létrejött költségvetési többlet értékpapír vásárlással, illetve pénzintézeti pénzlekötés útján hasznosíthatják.

(2) Az (1) bekezdés szerinti hasznosítással kapcsolatos szerződések, illetve pénzügyi műveletek lebonyolítása a képviselő-testület hatáskörébe tartozik.

(3) A költségvetési többlet felhasználásáról a képviselő-testület határozatban dönt. 

II. Az önállóan működő és gazdálkodó és az önállóan működő intézményekre vonatkozó szabályok
18. § (1) Az önkormányzat önállóan gazdálkodó költségvetési szerve(i) saját hatáskörben előirányzat módosítást hajthatnak végre. Az előirányzat módosításról a jegyző előkészítésében a polgármester a képviselő-testületet 30 napon belül tájékoztatni köteles. A képviselő-testület az önállóan gazdálkodó intézmény saját hatáskörben végrehajtott előirányzat-változásai miatt a költségvetési rendeletet legalább félévenként – adott év június 30-ig, illetve december 31-i hatállyal ( a külön jogszabályban meghatározott határidőig) – módosítja.

(2) Az önkormányzat önállóan gazdálkodó költségvetési szerve(i) szabadon, de a 292/2009.(XII.19) Korm. rendeletben foglaltak, valamint e rendeletben foglaltak               figyelembe vételével módosíthatják egyes kiemelt, ezen belül részelőirányzataikat.

19. § A költségvetési évet követő 2 év várható előirányzatait a 15. számú melléklet tartalmazza.

20. § Az önkormányzat költségvetési szerve(i) éves finanszírozási tervét címenként a 16. számú melléklet tartalmazza. A finanszírozás terv szerinti teljesítéséről a polgármester és a jegyző gondoskodik.

21. § A képviselő-testület feljogosítja az önállóan gazdálkodó költségvetési szerve(ke)t- s ennek érdekében ezen költségvetési rendeletben a költségvetési szervek eredeti költségvetésében előirányozza – a tárgyi eszköz felújítási, illetve egyéb felhalmozási pénzeszközökkel való önálló gazdálkodásra.

22. § (1) Az önkormányzat költségvetési szervei szabadon használhatják fel a jóváhagyott bevételi előirányzataikon felüli többletbevételüket.

(2) A többletbevétel felhasználása a saját hatáskörű előirányzat-módosítás és az azzal egyidejűleg történő – képviselő-testületi- tájékoztatás után történhet.

Záró rendelkezések

23. § Az államháztartásról szóló  1992.évi XXXVIII. törvény 118 §-a alapján, az önkormányzat költségvetési, illetve zárszámadási rendelete előterjesztésekor bemutatandó   mérlegek tartalmára vonatkozó  rendelkezéseket a 9. számú melléklet tartalmazza

24.§ (1) Ez a rendelet a kihirdetés napján lép hatályba, rendelkezéseit azonban 2011. január 1. napjától kell alkalmazni. 

A rendelet hatálybalépésével egy időben hatályát veszti a 2009. évi zárszámadásról szóló 5./2010.(IV.15.) rendelet.

(2) A rendelet kihirdetéséről a jegyző gondoskodik.

Indítványok, javaslatok 

Sziráczki Sándor polgármester bejelenti, hogy Reményi Gábor képviselő előzetes bejelentése alapján távozik az ülésről. Megállapítja, hogy a Képviselő-testület 6 taggal továbbra is határozatképes marad. 
Sziráczki Sándor polgármester tájékoztatja a Képviselő-testületet, hogy Izsófalva nagyközség a Rudabánya város által működtetett Rudabánya és környéke szociális szolgáltató és intézményi társulásban ellátott házi segítségnyújtást nem igényli 2011. február 01. napjától
Kéri a Kiviselő-testületet, hogy a kiváláshoz járuljon hozzá.

A Képviselő-testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül az alábbi határozatot hozta:
7/2011.(II.15.) számú Képviselő-testületi

h a t á r o z a t
Tárgy: Izsófalva nagyközség kiválása a Rudabánya és környéke szociális szolgáltató és intézményi társulásban ellátott házi segítségnyújtás típusú feladatellátásból

Kurityán Községi Önkormányzat megtárgyalta Izsófalva nagyközségnek a Rudabánya és környéke szociális szolgáltató és intézményi társulásban ellátott házi segítségnyújtás típusú feladatellátásból való kiválási szándékát, és úgy döntött, hogy a kiváláshoz 2011. február 01. napjától hozzájárul. 

Meghatalmazza a polgármestert, hogy a módosított szerződést írja alá.
Felelős: Sziráczki Sándor polgármester

Határidő: értelemszerűen
Sziráczki Sándor polgármester a Képviselő-testület korábban egyénileg állást foglalt abban, hogy minden forint számít a költségvetésben, ezért regisztrációnkat kell kérni a Lyoness cégben, és az elköltött pénzünk után részesedünk. Tájékoztatja a Képviselő-testületet, hogy jegyző úr javasolta, hozzanak határozatot a regisztrációhoz, belépéshez.

A Képviselő-testület 2 igen szavazattal, 4 ellenszavazattal az alábbi határozatot hozta:
8/2011.(II.15.) számú Képviselő-testületi

h a t á r o z a t

Tárgy: Regisztráció a Lyoness cégnél
Kurityán Községi Önkormányzat megtárgyalta a Lyoness cég ajánlatát, melyhez az önkormányzatnak regisztráltatni kell magát rendszerükben, és úgy döntött, hogy a regisztrálást elutasítja.

Felelős: Sziráczki Sándor polgármester

Határidő: értelemszerűen

Sziráczki Sándor polgármester megköszöni a jelenlevők részvételét, és az ülést bezárja.
K. m. f.

              Sziráczki Sándor



Veres Sándor

                polgármester



      jegyző
Kurityán Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2011. február 15. napján tartott ülésének

a./ - jegyzőkönyve

b./ - tárgysorozat

c./ - határozata  2-8
d./ - rendelete 1-2
H a t á r o z a t a:
2.    Kiss Judit védőnő kinevezése (zárt ülés)
3.    Kurityán Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2011. évi munkaterve
4. Hanász Ferenc alpolgármester tiszteletdíjának megállapítása 

5. Közalkalmazottak étkezési hozzájárulása

6. Sziráczki Sándor polgármester költségtérítése

7. Izsófalva nagyközség kiválása a Rudabánya és környéke szociális szolgáltató és intézményi társulásban ellátott házi segítségnyújtás típusú feladatellátásból
8. Regisztráció a Lyonnes cégnél

R e n d e l e t e:
1. az önkormányzati képviselők tiszteltdíjáról szóló 1/1995.(I.25.) számú rendelet módosításáról
2. az Önkormányzat 2011. évi költségvetéséről 
Kurityán, 2011. március 01.
Veres Sándor

      jegyző
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